

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3.22 星期三 农历癸卯年闰二月初一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7518期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

实现“零”的突破

温岭有了第一家省级重点农业企业研究院

同行中位列前三。

荣誉和成绩的背后，是海天机械持续不断的创新研发投入，新产品、新技术成为企业在市场竞争的底气。

记者从市科技局得知，从2019年的700多万元到2022年的上千万元，在涉农研发投入上，海天机械几乎每年的研发强度都超过5%，年均增长率超20%。

“2016年，我们就整合了美国、意大利等国家的先进技术力量，以校企合作方式提升企业自主研发和创新能力，不断加速攻关行业‘卡脖子’关键技术，为农业现代化高质量发展提供高端装备支持。”企业技术中心研发团队领军人、副总经理刘新力告诉记者，2017年，海天机械研发的第一代农用拖拉机设备，就填补了我国拖拉机智能控制领域的空白，随后启动的第二代农用拖拉机动力设备研发，也是超硬核重器，“这都是研究院创建的必备‘砝码’。”

此次，海天机械将以创建海天智能农机传动省级重点农业企业研究院为契机，以智能动力换挡传动技术、双离合自动换挡传动技术、智能电动传动技术等为主攻方向，形成220马力高效低耗重载拖拉机传动总成商品化、全系列拖拉机自动换挡传动总成开发、开发系列化采棉机和收获机智能传动总成三个标志性成果，培养和集聚一批高水平技术创新人才，打造国内领先的智能农机动力总成装备高能级创新平台。

在这一过程中，海天机械已先后投入研发经费上亿元，企业技术中心被认定为2022年省级企业技术中心，其深耕的“中小型拖拉机动力智能换挡传动总成研发与产业化”项目入选浙江省2023年度“尖兵”研发攻关项目。

刘新力透露，“中小型拖拉机动力智能换挡传动总成研发与产业化”项目的传动总成是拖拉机智能作业的核心部件，一旦攻关

成功，将成为农业装备零部件领域的超硬核重器。在经过概念设计、工程设计、实验验证等阶段后，该传动总成将进入产业化阶段，计划两年内可以装载到拖拉机或收割机上，实现量产达1000台以上。

“省重点企业研究院是全省技术创新中心体系的重要组成部分，是企业优化创新资源配置、突破关键核心技术瓶颈、补强产业链创新短板、促进产业优化提升的重要载体。”市科技局相关负责人告诉记者，除了海天智能农机传动省级重点农业企业研究院，我市还有浙江钱江摩托股份有限公司钱江工业机器人研究院、利欧流体机械省级重点企业研究院、浙江省高效智能泵及系统重点企业研究院3家省级重点企业研究院。这些重点企业研究院充分发挥人才资源优势，积极开展创新研发工作，拥有研发人员超500人，累计获专利数超1000项，近5年来共承担省级以上科技项目8项。

马厉财赴坞根镇开展“大走访大调研大服务大解题”活动
**创新思路 变革重塑
探索坞根发展新路径**

本报讯（记者蒋静豪）3月20日下午，市委副书记、市长马厉财赴坞根镇开展“大走访大调研大服务大解题”活动，入村居，访企业，看项目规划，听取意见建议，为坞根发展理清思路、破解难题。

当天下午，马厉财先后调研了街头村全域整治项目、坞根大塘湿地、下呈工业区老旧工业点改造提升项目和浙江劳士顿科技股份有限公司，还来到伏屿山顶俯瞰杭绍台高速（二期）线位及出口，并研究周边农业项目打造。每到一处，马厉财都详细了解项目的推进情况，并针对项目存在的问题，与相关部门一起研究解决方案。

在随后召开的座谈会上，马厉财指出，坞根的发展大有可为，要通过创新思路、变革重塑等方式探索坞根发展的新路径。马厉财说，近

年来，坞根镇无论是在产业发展、镇区建设，还是在共同富裕上都取得了显著的成绩。接下来，坞根镇要坚持“多彩坞根，红色故里”的定位，进一步理清发展之路，做好全域规划、镇区规划、产业规划和专项规划，深入研判、实地考察、优化方案，找准适合的发展方式。要以项目为抓手，探索形成坞根发展的路径，从土地综合整治、村庄环境整治、文旅产业发展、营商环境优化等方面入手，开发低效用地，打造未来乡村，发展红色旅游，同时也要加大人才引进力度，通过人口聚集推动坞根“人产城”有机融合。要有务实的工作方式，推动各项规划落地生根，做大做强国有平台，助力镇区建设发展，加强基层组织建设，让各村与镇保持步调一致，发挥好基层战斗堡垒作用，共同推动坞根乡村振兴。

省委调研组肯定我市民主恳谈工作 是全过程人民民主的生动实践

本报讯（记者林彬）3月17日，省委“八八战略”综合评估调研组来我市调研民主恳谈工作，市委副书记郦森迪陪同调研。

在调研座谈会上，郦森迪介绍了我市民主恳谈的缘起和发展。发端于松门镇的温岭民主恳谈历经20多年的发展，已从初期对话式的恳谈、协商，深化到参与式的决策、预算，并拓展到基

层社会治理各领域，在尊重基层首创中做到与时俱进，通过平等对话解决分歧、通过民主协商凝聚共识，形成了议题全覆盖、协商多元化，参与全方位、协商制度化，城乡全贯通、协商数字化的特点。目前，我市民主恳谈主要有四种形式：“决策型”政治协商将民主恳谈充分融入到党代会、人代会、政协会议中，保障

重大决策落地见效；“参与式”预算协商将民主恳谈与人大预算审查监督有机结合，在全国首创“预算三审制”；“自治式”基层协商加强民主恳谈与村居（社区）管理的有效衔接，引导公众平等参政、公开议政；“对话式”行业协商推行工资集体协商。

会上，相关部门负责人介绍了民主恳谈发展、部门预算民主

恳谈、参与式预算、行业工资集体协商、社会自治管理恳谈等工作开展情况。

省委调研组肯定了温岭民主恳谈工作，认为民主恳谈是全过程人民民主在基层的一种生动实践，温岭通过民主恳谈，使政治生态、社会治理、干群关系、社会风气等方面得到提升，这值得提炼和总结。

十五届市委第三轮巡察工作启动 切实履行全面从严治党主体责任

本报讯（记者姚天）近日，十五届市委第三轮巡察工作动员部署会召开，对市委第三轮巡察工作进行动员和安排。

本轮巡察是党的二十大胜利召开后市委部署的首轮巡察，也是2023年市委巡察的开局之战。巡察采取听取汇报、民主测评、个别谈话、实地检查、查阅资料、召开座谈会、受理举报等方式进行，按照准备、了解、报告、反馈、移交、整改等程序推进。巡察于今年3月启动，至6月底基本结束。

会议强调，要深入学习领会全面从严治党新部署新要求，深刻把握政治巡察定位，不断推进我市巡察工作

高质量发展。全市各单位要以第二轮巡察反馈整改和本轮巡察工作为契机，主动检视问题不足，及时补齐短板弱项，切实提升发展动能，为谱写中国式现代化温岭篇章作出更大贡献。要明确监督重点，突出问题导向，强化巡察整改，确保本轮巡察高质量推进；要扎实推进对村（社区）巡察工作，切实把依靠群众、发动群众作为对村巡察的重要遵循，推动重心下移、力量下沉，全面提升群众满意度、认可度；要着力打造高素质巡察干部铁军，广大党员干部要带头守纪律、讲规矩，合力保障各项巡察任务顺利完成，确保各项工作落到实处。

检查企业4363家次 发现问题3291个

加强事故隐患治理，确保企业安全生产



本报讯（记者叶琳 通讯员郑辉）近日，市应急管理局执法人员会同箬横镇应急办对温岭市江通机械有限公司进行检查时，发现该企业存在简易棚搭建厂房、车间停放在电瓶车、通道堆放货物、使用明火加热炉、易燃稀释剂未独立存放、喷塑未独立设置且无防爆设施、安全（消防）台账不健全等问题隐患，当场责令企业关停并搬迁。

当天，执法人员还对台州阳光齿轮有限公司、浙江大世纪泵业有限公司等企业进行检查，发现多数企业存在共性问题隐患，如未建立安全生产事故隐患排查治理制度、未制定本单位安全生产规章制度、电线（电器）

安装使用不规范等。执法人员当场责令企业关停整改，并对其进行立案处罚。

今年以来，市应急管理局严格落实企业安全管理“十个一律”，全力开展严管严治行动，对发现的安全生产违法行为，及时立案查处；对安全隐患整治不力或拒不整改的，坚决依法予以停产整顿；对存在严重安全隐患，经整改仍不符合安全生产条件的企业，依法予以关停；同时，严格追究企业主体责任，对落实主体责任不力导致发生安全事故的，依法追究相关人员的责任。

自行动开展以来，市应急管理局加大宣传力度，将企业落实“十个一律”纳入检查范围，并联合镇（街道）共检查企业4363家次，发现问题3291个，责令限期整改163家，责令停产停业8家，曝光问题企业38家，立案处罚41家，罚款76.5万元。

台州市第二届文创精品展上，温岭馆好评如潮：

“温岭，就是不一样”

本报讯（记者赵云）在台州市第二届文创精品展上，温岭馆收获了一大波好评，实现总销售额30万元。台州市相关领导对温岭馆作出评价：温岭，就是不一样。

千年曙光、石塘石屋是温岭的名片。“温岭，一座追逐阳光的城市。”这就是温岭馆的主题。展馆的外形，源于石屋民宿；馆内的墙壁，以石块搭建，搭配沙子、贝壳、老木桩等，内部陈设布置令人仿佛步入了一家真正的民宿，亲切感十足。“整个温岭馆就是一个文创产品。”工作人员称。

温岭馆设有工业、非遗和文旅互动三个展区。在工业展区，一台新颖家居风的智能水泵吸引了



很多人的注意，仅用一部手机即可实现水压、水温的实时监测。温岭素有水泵之乡的美称，温岭馆将文创产品和相关产业结合起来，令人耳目一新。在非遗展区，既有传统的老物件，又有现代的文创产品，如童壳画、石头画、大奏鼓娃娃等。在文旅互动展区，全息互动魔法墙受到了小朋友们的热捧，曙光狮及衍生文创产品成了香饽饽。

温岭馆，成了台州市第二届文创精品展上人气最旺的场馆之一，收获好评如潮。《台州日报》为温岭馆点赞：“你可能不敢相信，温岭馆把‘石塘民宿’搬到了现场。”“踏入民宿式的展馆，一股海

洋气息袭面而来。”“在温岭馆的全息互动魔法墙上，你只要用实物去敲打对应墙体模块，就能讲述温岭的不同故事。用鼓槌敲打温岭的大奏鼓；用绳子拉开石塘民宿的大门；用邮戳打卡市域铁路S1线；用舵转动船只开往大海……”

网友“兔牙妹妹呀”称：“虽然我不是温岭人，但我要为温岭展厅打call，非常有趣！有年轻化的设计，也有沉淀的历史记忆。”网友“聋的传人”称：“温岭馆印象最好，最大方，送的比较多，活动一直有，感觉都比较用心，宣传册也很好。”

“在温岭馆，除了能看到传统和科技的结合，更有网络和时尚元